Из воспоминаний внучки  Пустозеровой Ольги. 

Мой прадедушка Алексеенко Никифор Никитович 1901 года рождения в 1920 году служил в Красной Армии на Украине. Там он женился на Ульяне Ивановне. Жили они в Полтавской области, там родился первенец Николай 1922 году. Затем они  переехали в Казахстан, там у них родилось двое детей. В 30-х годах переехали в п.Восточный где родилось еще трое детей, семья стала большая шестеро детей. Николай, Петр, Ольга, Екатерина, Василий, Андрей. Жизнь была тяжелой, жили в землянке,  поселок только начинал заселяться. Голод, холод, нужда заставляли всю семью работать, не покладая рук. Выстроили не большой дом на берегу озера, где до настоящего времени живут на этой усадьбе родные. Николай Никифорович учился в деревне Сажино, что находится в 20 км от поселка. Добирались, как придется где пешком, а где и на лошадях. В школе был активистом комсомольским вожаком.     

В 1941 году началась Великая Отечественная Война  Николай Никифоровича и отца Никифора Никитовича призвали на фронт. Николай  Никифорович оборонял столицу нашей родины г. Москву, в составе 363 стрелкового полка, был пулеметчиком. Всего полгода выпало на его долю военных сражений, в марте 1942 года он был тяжело ранен осколком мины в обе руки, с 29 апреля по 22 июня 1942 года находился в госпитале. Вернувшись, домой стал работать бригадиром- полеводом. Дедушка был и не заменимым поваром. Начиная от посевной до уборочной, он варил и кормил сотни людей. В 1952 года он женился на бабушке Нине. 36 лет они прожили вместе, воспитали троих детей. Много лет он руководил совхозным огородом. Выращивая разные овощи. Его руками был заложен сад на гриве около озера Якуниха. Овощи с огорода славились на весь район много раз. Он был награждён почётными грамотами, денежными призами, путёвками в дома отдыха, курорты.

Дедушки нет уже 20 лет, и всё его помнят как доброго, весёлого и честного человека. Жизнь продолжается в его детях и внуках.

У него имеются юбилейные медали за участие в ВОВ и орден Отечественной войны 2 степени медаль Ветеран труда. Отработал дедушка  около 50 лет, после выхода на заслуженный отдых, он работал ещё 6 лет. Дедушку приглашали  в школу на классные часы он, был увлекательным рассказчиком, прирождённым оратором. В течении многих лет был незаменимым дедом морозом на детских и взрослых ёлках. Он сам мог спеть, сплесать и увлечь других. У нас не бывает такого дня, чтобы не вспоминали дедушек и бабушек, поэтому в нашей памяти они будут всегда.

   В памяти земляков он остался как искусный повар и огородник. Те, кто работал у него в помощниках на полевом стане во время сенокосной и уборочной страды, прошли незаменимую практику по искусству приготовления пищи. Вкусные первые и вторые блюда, как нельзя, кстати, были для рабочих. Огород, которым он заведовал, славился богатым урожаем овощей. На огороде работали школьники и взрослые. С огорода кормили людей в центральных столовых с. новый Кошкуль, а позднее с. Белоглазово, Николай Никифорович – фронтовик вырастили с женой Ниной 3 детей. Виктора, Петра и дочь Екатерину.  
